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ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΠΥΡΑΜΙΔΕΣ ΤΟΥ ΤΕΕ! ΚΑΜΙΑ ΙΣΟΠΕΔΩΣΗ ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΜΑΣ 

Η εφαρμογή των πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως εκφράζεται με σειρά Οδηγιών και έχει ήδη 
ενσωματωθεί στην ελληνική νομοθεσία, επιβάλει την αναγνώριση «επαγγελματικής ισοδυναμίας» στα 3ετή 
Bachelor του εξωτερικού, υπονομεύοντας τους ενιαίους 5ετείς κύκλους σπουδών και επίσης την αντίστοιχη 
αναγνώριση των πτυχίων των συμβεβλημένων με ιδρύματα του εξωτερικού κολεγίων, υπονομεύοντας την 
δημόσια δωρεάν εκπαίδευση.  

Οι κατευθύνσεις αυτές βρίσκονται στον πυρήνα της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της κυβέρνησης της ΝΔ 
και των προηγούμενων κυβερνήσεων που πιστά τις υλοποιούν.  

Η μόνη αντιμετώπιση αυτής της πολιτικής είναι η απειθαρχία στην συμφωνία της Μπολόνια και τις Ευρωπαϊκές 
Οδηγίες.  

Παράλληλα, στον αέρα παραμένει ο καθορισμός επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων μηχανικών των 
πρώην ΤΕΙ τα οποία σήμερα διαθέτουν 5ετείς κύκλους σπουδών, σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 99/2018, 
το οποίο κατακερματίζοντας το αντικείμενο κάθε ειδικότητας σε επιμέρους «δραστηριότητες μηχανικής», 
προετοιμάζει το έδαφος για την απόσπασή τους από τα πτυχία και την απόδοσή τους με διαδικασίες εξετάσεων, 
πιστοποιήσεων, απόδειξης επαγγελματικής εμπειρίας, κ.λπ. 

Η σημερινή όσο και οι προηγούμενες ηγεσίες του ΤΕΕ, διαχρονικά και διακομματικά μέσω των συνδικαλιστικών 
παρατάξεων και των προέδρων του ΤΕΕ από ΝΔ –ΣΥΡΙΖΑ –ΠΑΣΟΚ προσπαθούν να μας πείσουν πως είναι 
προτιμότερο να «συνδιαμορφώσουμε» το πλαίσιο της «διαβαθμισμένης πρόσβασης» με πιστοποιήσεις και 
γραπτές εξετάσεις παρά να δεχτούμε την πλήρη «απορρύθμιση» και «ισοπέδωση» με τα κολλέγια. Ουσιαστικά, 
το ίδιο το ΤΕΕ οδηγεί στην ισοπέδωση των πτυχίων μέσω των γραπτών εξετάσεων, της πιστοποίησης και δεν 
πρέπει να αποδεχτούμε τις ρυθμίσεις του. 

Το ΤΕΕ με εισήγηση στην Αντιπροσωπεία του για τις 8 – 9 Απρίλη, αφού διαπιστώνει ότι η απειθαρχία στην Ε.Ε. 
έχει κόστος («η μη νόμιμη εγγραφή στο ΤΕΕ επισύρει θηριώδη πρόστιμα»), επιχειρεί να καταστήσει τον εαυτό 
του διαχειριστή της διάλυσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων ολόκληρου του τεχνικού κόσμου και απόδοσής 
τους με διάφορες ταχύτητες και προϋποθέσεις, μέσω της λεγόμενης «διαβάθμισης τεχνικής ευθύνης», δηλαδή 
την «κατάλληλη διαμόρφωση της πυραμίδας των τεχνικών επαγγελμάτων».  

Η πρόθεση του ΤΕΕ είναι η δημιουργία διαφορετικών μητρώων στα οποία θα εγγράφονται οι κάτοχοι κάθε είδους 
πτυχίων διαφορετικών κύκλων σπουδών και η δημιουργία μιας πυραμίδας με διαφορετικά επίπεδα πρόσβασης 
στο ίδιο τεχνικό αντικείμενο. Η παγίωση αυτού του κάθετου κατακερματισμού συμφέρει μόνο τους εργοδότες του 
κλάδου, οι οποίοι θα μπορούν να βρίσκουν στην αγορά εργασίας τον «κατάλληλο» τεχνικό για κάθε θέση, 
πιέζοντας τους μισθούς όλων προς τα κάτω. Είναι μια πολιτική που προωθεί η ΕΕ εδώ και χρόνια, είναι η 
πολιτική των κυρίαρχων δυνάμεων στο ΤΕΕ. 

Το ΤΕΕ υπόσχεται στους μηχανικούς, καθώς και στους φοιτητές των πολυτεχνείων και των πολυτεχνικών 
σχολών ότι θα βρεθούν στην κορυφή της πυραμίδας, πάνω από τους πτυχιούχους μηχανικούς και τους 
απόφοιτους 3ετών κύκλων. Αυτό που θα προκύψει άμεσα θα είναι η απόσπαση του πτυχίου από τα 
επαγγελματικά δικαιώματα, καθώς «η επάρκεια του τίτλου σπουδών για πρόσβαση στις επαγγελματικές 
δραστηριότητες ειδικότητας μηχανικού προσδιορίζεται από το ΤΕΕ», και αυτό θα «μπορεί να ορίσει διαφορετικά 
προαπαιτούμενα για την άσκηση των τεχνικών ευθυνών Διπλωματούχων/Πτυχιούχων/κάθε Μητρώου μετά από 
την δοκιμασία τους με εξετάσεις». 

Για άλλη μια φορά επιβεβαιώνεται ο ρόλος του ΤΕΕ να συμβάλει στη διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων 
των μελών του και μάλιστα με το αζημίωτο, καθώς θέλει να αναλάβει θέση φροντηστηριάρχη, πιστοποιητή και 
εξεταστή των μηχανικών/τεχνικών και μελλοντικού διαχειριστή των μητρώων διάλυσης του επαγγέλματος. 

Το τέλος αυτής της διαδρομής θα είναι η μετατροπή κάθε πτυχίου σε εισιτήριο για έναν αγώνα δρόμου 
κατοχύρωσης επιμέρους επαγγελματικών δικαιωμάτων με εξετάσεις, πιστοποιήσεις και αποδείξεις 
επαγγελματικής εμπειρίας, από διαφορετική αφετηρία ανάλογα με τον κύκλο σπουδών, με διοργανωτή το ΤΕΕ.  

Σαν αποτέλεσμα αυτό έχει, ολοκληρώνοντας τον 5ετή κύκλο σπουδών, οι απόφοιτοι αντί να έχουν λάβει 
ολόπλευρη επιστημονική γνώση με τα επαγγελματικά δικαιώματα στο πτυχίο τους, να καταλήγουν έρμαια των 



εργοδοτών ανάλογα με τις ανάγκες της κερδοφορίας τους και τις ανάγκες της αγοράς. Η λήψη του όποιου 
πτυχίου δεν θα παίζει κανένα ρόλο για την άσκηση του επαγγέλματος. 

Δεν θα αφήσουμε να μετατρέψουν τα πτυχία μας σε κουρελόχαρτα και να σύρουν τους απόφοιτους σε αγώνα 
δρόμου συλλογής πιστοποιήσεων και διαπιστευτηρίων. Θα μπλοκάρουμε τα σχέδια τους και την απαξίωση των 
πτυχίων μέσω της πολιτικής της ΕΕ και των ρυθμίσεων που στηρίζει το ΤΕΕ. Βάζουμε μπροστά τις ανάγκες μας 
διεκδικώντας ένα πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο με πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα σε αυτό, ενάντια στην 
πολιτική του κεφαλαίου και των εταιρειών. 

Δεν χρειαζόμαστε κανένα ΤΕΕ, «τροχονόμο», «χωροφύλακα» στην αναζήτηση αντικειμένου εργασίας. Το 
πτυχίο, οι σπουδές μας, οι γνώσεις μας πρέπει να αποτελεί το μοναδικό εφόδιο για αυτό.  

Παλεύουμε για: 

• Κατάργηση των ρυθμίσεων εξίσωσης των πανεπιστημίων με τα ιδιωτικά κολέγια. 
•  Αντίσταση, απειθαρχία, ανυπακοή στην συμφωνία της Μπολόνια και το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Επαγγελματικών Προσόντων, στις επιταγές της ΕΕ για την παιδεία και τα επαγγελματικά 
δικαιώματα, καμία εφαρμογή των Οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση όλων των νόμων και προεδρικών 
διαταγμάτων που τις ενσωματώνουν στην εθνική νομοθεσία. Ανατροπή της πολιτικής της ΕΕ για 
την «απελευθέρωση» των επαγγελμάτων 

• Όχι στην διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Καμιά διάσπαση των πτυχίων βάσει 
ειδικεύσεων, καταρτίσεων, πιστοποιήσεων, εξετάσεων.  

• Κατάργηση του καθεστώτος των «ειδικών επαγγελματικών δικαιωμάτων» (Ενεργειακοί 
Επιθεωρητές, Ελεγκτές Δόμησης, κ.λπ.). Καμία εξέταση για πιστοποίηση επαγγελματικών 
προσόντων. 

•  Ενιαίο 5ετές πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο, μοναδική προϋπόθεση για δουλειά, με όλα τα 
επαγγελματικά δικαιώματα αναγνωρισμένα σε αυτό. Όχι στην πολυδιάσπαση των πτυχίων τόσο 
όσον αφορά την διάρκεια φοίτησης, όσο και το εύρος των ειδικοτήτων. Πλήρη επαγγελματικά 
δικαιώματα σε όλες τις ειδικότητες. 

• Ενιαία πανεπιστημιακή εκπαίδευση, δημόσια, δωρεάν.  Κατάργηση του αντιεκπαιδευτικού νόμου 
πλαίσιο 4957/2022 για τα ΑΕΙ (Κεραμέως). Κατάργηση του ν. Γαβρόγλου και απόσυρση του ΠΔ 
99/2018 για τη «ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού. Ελεύθερη πρόσβαση στη γνώση, 
στην επιστήμη και στην τεχνολογία, χωρίς ταξικούς φραγμούς.  

• Υπογραφή κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους 
μισθούς. Πλήρη σταθερή εργασία για όλους/ες, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης 
και του «δελτίου παροχής υπηρεσιών» και αντικατάστασή του με συμβάσεις αορίστου χρόνου.  

• Όχι στην διαμεσολάβηση του ΤΕΕ και των κάθε λογής επιμελητηρίων για την άσκηση του 
επαγγέλματος. Θα μπλοκάρουμε το αντιδραστικό ΤΕΕ που κινείται ανοιχτά σε εχθρική 
κατεύθυνση, απέναντι στον κόσμο της εργασίας. 


